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- Al Presidente del Consiglio Comunale 

Dott. Giovanni Vurchio 

- Al Sindaco 

Avv. Giovanna Bruno 

- All’ Assessore al ramo 

Dott. Pasquale Vilella 

 

Inviata a mezzo pec agli indirizzi: protocollo@cert.comune.andria.bt.it; 
presidenza.consiglio@cert.comune.andria.bt.it 

 

Oggetto: INTERROGAZIONE CON RISPOSTA IN AULA, ai sensi dell’art. 5 del 
Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale approvato con delibera del 
Commissario straordinario n. 51 del 16 settembre 2020 – efficacia retroattiva eliminazione 
esenzione TOSAP. 

La sottoscritta, Avv. Donatella Fracchiolla, C.F.: FRCDTL82H45A285O, nata ad Andria, in data 5 
giugno 1982 e ivi residente in V.le Roma, 4, con studio in Andria, V.le Roma 2/D, nella propria 
qualità di Consigliere Comunale eletto nelle liste di Forza Italia, nonché Capogruppo, 

premesso che:  

 con Deliberazione consiliare n. 10 del 12 marzo 2022, veniva modificato l’art. 32 del 
Regolamento Comunale sulla Tassa per l’occupazione di spazi e aree pubbliche (TOSAP) e 
si prevedeva, tra le altre, l’esenzione dal pagamento della stessa per le sole occupazioni del 
mercato settimanale; 

 durante la gestione commissariale, tale modifica è stata annullata, dunque la TOSAP, oggi, 
risulta dovuta anche per le occupazioni del mercato settimanale; 

 l’attuale Amministrazione ha ritenuto di voler attribuire efficacia retroattiva alla 
Deliberazione attuata durante la gestione commissariale, con la conseguenza che, nell’anno 
2022 ha preteso il pagamento della suddetta imposta non soltanto per l’anno in corso, ma 
anche per l’anno 2017, senza l’applicazione (correttamente) di sanzioni e interessi; 
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 secondo tale impostazione, negli anni a venire, sarà richiesto il pagamento anche per le 
annualità 2018, 2019, 2020 (2021 no considerato “anno bianco” causa il covid); 

considerato che: 

 in seguito alla presentazione, da parte di alcune associazioni di commercianti ambulanti, 
dell’istanza cautelare, dinanzi al TAR Puglia, avente ad oggetto l’operatività della 
retroattività della succitata eliminazione della esenzione della TOSAP, per le medesime 
categorie, è stata emessa l’ordinanza n. 83/2023, con la quale i relativi avvisi di 
accertamento sono stati sospesi, nell’attesa che il Tribunale adito si pronunci nel merito 
(udienza di merito fissata per il prossimo 18 dicembre 2023); 

alla luce di tutto quanto sopra premesso e considerato con la presente, si  

INTERROGA CON RISPOSTA IN AULA 

il Sindaco, l’Assessore al ramo e l’amministrazione tutta sui seguenti punti: 

1. ragioni giuridiche alla base dell’orientamento della Amministrazione circa l’efficacia 
retroattiva della eliminazione della esenzione operata dalla gestione commissariale; 

2. azioni che l’ Amministrazione intende porre in essere nell’ipotesi in cui il TAR dovesse 
confermare anche nel merito l’illegittimità degli avvisi di accertamento TOSAP inviati 
per il 2017;  

3. orientamento della Amministrazione circa la possibilità di ripristinare l’esenzione 
operata dalla sua stessa parte politica nel 2022. 

Andria, 20 Febbraio 2023 

Il Consigliere Comunale Capogruppo FI Avv. Donatella Fracchiolla 

 

  


